
Referat fra FAU-møte 1 – 25/26, Holmen skole 

Møtetid: 27. august 2025, kl. 18.00-20.00 

Møtested: Personalrommet 

 

Til stede:  

Fra skoleledelsen: ass. rektor Sollien-Schau 

Fra FAU: Se vedlegg 1. 25 representanter fra 16 klasser var representert i møtet. FAU var 

dermed beslutningsdyktig. 

Referent: Cecilie Fleischer 

Møteleder: Mona Bryn  

 

Saker til behandling 

Sak 1 – 25/26 Velkommen og godkjenning av innkalling 18:00-18:05 

Sak 2 – 25/26 Orientering fra skoleledelsen 18:05-18:25 

Sak 3 – 25/26 Gjennomgang FAU 18:25-18:35 

Sak 4 – 25/26 SoMe, Digital Dømmekraft & nettvett fra FAU 18:35-18:50 

Sak 5 – 25/26 Gruppearbeid, Eventuelt & Oppsummering; 18:50 – 20:00 

 

Sak 1 – 25/26  Velkommen/Godkjenning; 18:00 – 18:10 

• Det fremkom ingen bemerkninger til innkallingen, og innkallingen ble dermed 

• enstemmig godkjent. 

• Det fremkom ingen bemerkninger til referat fra FAU-møte 9 – 24/25, og ble dermed 

• enstemmig godkjent. 

• Mona Bryn ble enstemmig valgt som møteleder. 

• Cecilie Fleischer ble enstemmig valgt som referent. 

 

Sak 2 – 25/26 Skolens informerer v/ass. rektor Sollien-Schau  

Økonomi 

• Oppdatering om skolens økonomi. Holmen skole har nytt godt av oppstartsmidler som 

ny skole, som nå er oppbrukt. Skolen har spart mye penger på vikarer, ved fleksibel bruk 

av lærere og elever.  

• Økonomien er noe anstrengt også grunnet lønnsøkninger utenfor skolens kontroll.  

• FAU-leder informerer om muligheten for politisk aktivitet for FAU representanter, da 

skoler i Vestre Aker er blandt de med minst økonomisk støtte per elev i Oslo.  



Nærområde 

• Skolen har et godt forhold til nærområdet. Bl.a. Ready og Kragskogen 

Sandvolleyballbane nevnes spesielt, og sistnevnte har gitt tilbakemeldinger på at våre 

elever er høflige og positive.  

Digital dømmekraft 

• Oppdatering ang. Digital dømmekraft. Skolen er så heldig å ha en ressurs som arbeider 

60% på Holmen skole, i tillegg til 40% i kommunen i IKT-gruppe. Hun har utviklet et 

omfattenede undervisningsopplegg som integrerer digital dømmekraft, tilpasset det 

enkelte trinn, med de månedlige temaene skolen arbeider med. Undevsningsopplegget 

inkluderer klassediskusjoner, rollespill, diskusjonskort, og foreldreskriv. FAU forepør 

tilstedeværelse på et FAU-møte, og skolens ledelse vil undersøke muligheten for dette. 

• Ass. Rektor minner om tilbakemeldinger fra hhv. Mia Landsem og Politiet i fjor i 

forbindelse med 7. trinns gruppe på SnapChat, der det ble delt meget uheldig innhold 

(inkludert straffbart bildemateriale og videoer), at det er meget viktig at foreldre følger 

med. Foreldre er ansvarlige for det vi gir barna tilgang til – telefon, internet, sosiale 

medier (SoMe) mv.  

• Osloskolen har innført mobilappen Vigilo, og det er noen oppstartsutfordringer med den. 

Elevenes timeplan legges inn i appen, men den vil kunne avvike fra hvordan elevenes 

timeplan er i realiteten. Skolemelding er den primære applikasjonen for skolen, mens 

Vigilo brukes av AKS. Anskaffelsen av Vigilo er gjort av Osloskolen, ikke av Holmen 

Skole. Det er ingen konkret plan for eventuell utfasing av Skolemelding.  

Diverse  

• 7. trinnavslutningen forrige skoleår var vellykket, og vi har lært fra det foregående 

skoleår. Vi tar med oss ny lærdom fra i år, bl.a. plassering av vakter.  

• Foreldrerepresentant nevner problem med hærværk på sykler. Skolen er klar over 

problemstillingen og vil ta det opp klassevis. Det foreslås at dette tas opp både på 

foreldremøter, og at foreldre snakker om barn om problemstillingen-  

 

Sak 3 – 25/26 Gjennomgang FAU 

Hvordan jobber FAU? 

• FAU er forkortelse for Foreldrenes Arbeids Utvalg, og består av foreldrerepresentanter 

som er valgt for å representere foreldregruppen på en god måte. Vår oppgave er å 

tilrettelegge for et godt skole-hjem samarbeid ved å løfte foreldrenes perspektiv inn til 

skolen.  

 

• Godt diskusjonsklima: For å gjøre dette på en god måte er vi prisgitt å vite hva 

foreldrene faktisk mener, og ikke la de stemmene som roper høyest være førende. Dette 

viste blant annet undersøkelsen vi sendte ut før sommeren ganske tydelig; at konsensus 

var ikke nødvendigvis det som kommer frem på foreldremøter eller i klassechatene. FAU 



har tidigere fått tilbakemeldinger om at enkelte vegrer seg fra å ytre seg, fordi man 

opplever et «krasst» ytringsklima.  

 

• Møtekultur og ytringsklima: Vi hadde mange gode diskusjoner i FAU i fjor, og selv om 

noen syntes det ble litt langdrygt å diskutere samme tema flere ganger; viste det seg 

gjentatte ganger at det var gjennom disse diskusjonene de gode avgjørelsene ble tatt, 

og de gode argumentene kom frem. Vi ønsker at alle skal være komfortable med å ytre 

seg, og ønsker å unngå hoderisting og himling med øynene. Det er nyttig når 

representanter ytrer meninger utenfor konsensus, og vi ønsker det velkomment slik at vi 

kan ha så bred diskusjon som mulig.  

 

• Samarbeid med klassekontakter er en god måte å representere klassene deres på. 

Opprett gjerne en diskusjonskanal for de 4 foreldrerepresentantene i hver klasse, og 

kopier hverandre inn på mailer dersom noe rører seg i klassen. Slik er dere informert om 

hva som skjer i klassene deres, og kan ta disse perspektivene med inn i FAUs 

diskusjoner.  

 

• FAU fikk mye gode innspill fra foreldregruppen gjennom undersøkelsen. Det ble dog i 

skoleåret 2024-2025 FAU ytret ønske om å gjennomføre en mer nyansert 

tilleggsundersøkelse for å tydeligere skille mellom problemstillinger knyttet til 

telefon/smarttelefon/SoMe/gaming. Det foreligger p.t. ikke noe vedtak eller detaljert 

forslag om innholdet i en eventuell videre undersøkelse. 

 

• FAU tar ikke stilling i enkeltsaker, men enkeltsaker kan løfte systemiske utfordringer. 

Dersom det er utfordringer i en klasse, kan vi på generall basis diskutere 

problemstillingen.  

  

• FAU har møter hver siste onsdag i måneden, og møtene varer i 2 timer. Som oftest har 

vi en time satt av til innlegg og diskusjoner i plenum. Deretter samles underutvalgene til 

gruppearbeid, før vi tar en felles oppdatering i plenum avslutningsvis det siste kvarteret.  

 

• FAU ledelsen møter skoleledelsen jevnlig der vi tar opp tema som opptar både 

skoleledelsen og foreldrene.  

 

• Ta opp saker: send mail til fauholmen@gmail.com. Gjerne med kopi Julia, Mona & 

Cecilie.  

 

• FAU har ansvaret følgende faste oppgaver:   

▪ Trafikkvakter 

▪ Klessortering  - 1. trinn 

▪ 17. mai: 4. trinn  

▪ 7. klasse avslutning – 6. & 7. trinn 

mailto:fauholmen@gmail.com


▪ Boller, pepperkaker osv.  

▪ Oppmuntring til lærere en gang i blant  

 

Gruppene som får ansvar for gjennomføringen vil få dreiebøker/instrukser for gjennomføring.  

 

FAU arbeidsgrupper  

• Vi har tidligere delt underutvalgene inn i følgende grupper:  

▪ Trafikk og nærmiljø – trafikkvakter, høringsinnspill mm. Samarbeid med 

aktører i nærområdet og bydelen forøvrig.  

▪ Skolemiljø – Bidra til at elevene har et trygt og godt skolemiljø mm.  

▪ Skolefag  

▪ 17. mai – Planlegging og gjennomføring av 17.mai i samarbeid med 

klassekontakter og foreldregruppen som helhet  

▪ AKS – Kontaktpunkt mellom foreldrene og AKS i generelle saker – innspill – 

litt mer trykk på denne gruppen grunnet endringer i gruppen i år.  

• Basert på erfaringene fra tidligere år er det ønskelig å justere gruppene, blandt annet 

for økt fokus på problemstillinger knyttet til smarttelefoner og SoMe. Erfaringen i fjor 

var at både Skolefag og Trafikk og nærmiljø hadde lite å gjøre. FAU-ledelsen vil 

innhente informasjon om gruppens interesser og ønsker om fokusområder. Endelige 

navn og gruppesammensetninger legges derfor frem neste møte. Gruppene settes i 

størst mulig grad sammen ut fra representantenes ønsker, samt hvilke klasser dere 

representerer/har barn i. For å få et så bredt meningsgrunnlag som mulig er det 

viktig at alle gruppene har representanter som vet hva som rører seg på flere trinn, 

grupper og kjønn.  

 

Ber om at alle oppdaterer google doc med eventuelle flere trinn man har barn i, for å 

sikre representative grupper. Alle melder om interesser før møtet er ferdig slik at 

Mona kan sette sammen grupper.  

 

Økonomi – Status 

• På forrige FAU-møte vedtok FAU å overføre 45KNOK til Holmen Skoles Venner. 

Pengene tilbakeføres til skolen ved at FAU søker Holmen Skoles Venner om midler 

til ønskede tiltak.  

• Forrige skoleår gjennomførte FAU foredrag med Mia Landsem. Kostanden på 

7,500NOK ble fremlagt for FAU før sommeren, men ikke formelt godkjent. FAU-leder 

ønsker formell godkjenning av faktura. Dette ble vedtatt.  

 



 

Sak 4 – 25/26 SoMe, Digital Dømmekraft & nettvett fra FAU 18:35-18:50 

 

Mia Landsem – foredrag for barna (skolens ønske)  

o Skolens ledelse ønsker å gjebbomføre foredrag for elevene holdt av Mia Landsem. 

Landsem har tilbudt å holde foredrag for barna; ett for 1-4 trinn og ett for 5-7. trinn. Vi 

har fått tilbud på de to foredragene for 7500kr. FAU vedtar å bære kostanden for 

foredragene, i tillegg til et foreldreforedrag.  

o Videre løftes det at foredragene forrige skoleår ble avholdt med veldig kort varsel, og 

det er ønskelig med bedre til til planlegging før ny foreldreforedrag.  

 

Status FAU sitt arbeid med SoMe   

• Før sommeren ble det utarbeidet en anbefaling/diskusjonsgrunnlag for SoMe for 

Holmen Skole. Dette var et dokument det ble arbeidet med over tid, og FAU hadde 

mange diskusjoner om innhold og generelt om smarttelefoner og SoMe.  

• Vårsemesteret 2026 ble det oppdaget en gruppechat på SnapChat som omfattet 

store deler av 7. trinn, der det ble delt innhold av en slik alvorlighetsgrad at Politiet 

ble involvert. I forbindelser med etterfølgende møter og foredrag kom det frem at det 

var ønskelig med klarere retningslinjer.  

• FAU utarbeidet i skoleåret 24/25 retningslinjer basert på arbeidet som ble gjort 

foregående skoleår. Disse er foreløpig ikke delt med skolen grunnet ønske om 

videreutvikling etterfølgende informasjon fra politiet, Mia Landsem, m.v.  

• For å lage retningslinjer som reflekterer foreldregruppens holdninger, ønsket FAU å 

sende ut en ny undersøkelse som bygger på informasjonen vi fikk fra den initielle 

undersøkelsen; etterfølgende møter; og foredrag i regi av Mia Landsem, Politiet, og 

BUP. Det er foreslått at det videre arbeidet legges i ny arbeidsgruppe, som vil jobbe 

spesifik med skjerm.   

• Det foreslås videre at det opprettes en ny arbeidsgruppe i FAU: Digital Dømmekraft 

& nettvett.  

• Ønske fra FAU-representanter, spesielt på første trinn, om at Holmen Skole vurderer 

å bli med i, eller vurdere en form for innretning på skjermfri barndom, i tråd med 

arbeid som er gjort og gjøres på andre skoler i Oslo.  Videre fremkom det 

synspunkter om at Holmen skolen er defensive vedr. mobilbruk/SoMe, og ønske en 

tydeligere holdning om å avvente smarttelefon. Dette ble etterfulgt av en diskusjon 

om smarttelefon/sosiale medier. Det er mange forskjellige meninger, og sterke 

meninger, om hva som er best. Alle vil åpenbart det beste for barna våre, og 

meningene spriker særlig ut i fra hvilket trinn man har barn på. Diskusjonene FAU 

hadde gjennom fjoråret speilet mange av disse standpunktene, og det var bred 



enighet om at man ønsker en grundig kartlegging som synliggjør behov på tvers av 

trinn mm før man legger frem en sterk anbefaling. Flere representanter påpeker at 

foresatte må tørre å sette grenser for egne barn ut fra hva man mener er best. Det er 

viktig for felleskapet med en god dialog, uavhengig av hvilke retninngslinjer man til 

slutt ender med.. 

• Det er ønskelig å kartlegge mobilløfte i nærområdet, inkludert variasjoner som ikke 

innebærer registrering av deltagelse. 

Sak 5 – 25/26 Gruppearbeid, Eventuelt & Oppsummering 

• Gruppearbeid – Representantene setter seg trinnvis & jobber med å kartlegge hva som er 

viktig i/for deres trinn/klasser.  

o Hvilke tema ønsker dere at FAU jobber med?  

o Hvordan kan FAU best sørge for at vi representerer alle foreldrene?  

o Kommunikasjon: hvordan dele med foreldregruppen?  

• Er det noen som har spørsmål/lurer på noe?  

 

• Oppsummering av diskusjoner & saker til neste møte 

 

7. trinn 

Kommunikasjon – rask fra skole til foreldregruppe 

SoMe 

Politisk for bedre økonomi  

 

6. trinn 

Sosiale medier 

Grensesetting  

Voksenopplæring vedr. Telefon/SoMe 

 

5. trinn  

Mobilbruk, chattegrupper 

AKS/Klubben – informasjon om hva som skjer på Klubben er ønskelig. Klubben er et positivt 

alternativ for at alle skal ha et sted å være etter skolen, uavhengig av kjønn og interesser. Viktig 

at Klubben blir fremsnakket i foresattgruppen.  

 

4. trinn 

Smarttlf.  

Ulikt i klassene hvem som har og om det er et problem 

 

3. trinn 

Ny lærer i 3B 



Hva gjør man ved uro i klassen 

FAU representant gruppe/kanal for deling av informasjon om trinnet 

Arbeidsgrupper – Skolefag er en vesentlig del av skolegangen. Kan FAU virkelig ikke ha noen 

meninger? 

Sykling til skolen 

SoMe 

 

2. trinn 

SoMe og tlf – informere og gjøre det mer nyansert enn forbud 

Trinnet har gått fra 4 til 3 klasser, tilvenning 

Klubben – veldig bra initiativ, ønskelig å styrke tilbudet ytterligere slik at de blir mer populært 

med klubben enn å gå hjem/henge 

 

1. trinn  

Flere som er engasjert i smarttlf problematikk  - Spørsmål om hvorvidt det kan være en egen 

gruppe som omfatter kun 1. trinn innenfor FAU. Representantene ønsker å undersøke hva 

trinnet som helhet ønsker og eventuelt å innføre Mobilløfte/ Mobilfri barndom 2030 og lurer på 

om det kan gjøres innenfor FAU eller om det må gjøres utenfor. FAU-ledelsen minner om om at 

FAU skal representere alle foreldre, uavhengig av standpunkt til telefonrbuk og sosiale medier.  

 

Saker til neste møte:  

1. Organisering Underutvalg nye mandat og start, hvem som er i hvilke grupper  

2. Legge frem tall fra undersøkelsen om smarttelefon/sosiale medier/skjerm som grunnlag 

for videre arbeid i gruppen som skal jobbe med skjerm. 

3. Sende ut informasjon fra FAU til deling på høstens foreldremøter. 

4. Ledelsen: Ytterlig informasjon om/gjennomgang av Vigilo appen   



Vedlegg 1:Oversikt over fremmøtte representanter 

 

  



Vedlegg 2: Innkalling til møte 1 – 25/26     23. august 2025 

Innkalling til FAU-møte 1 – 25/26, Holmen skole 

Møtetid: onsdag kl. 18:00-20:00       Møtested: Personalrommet 

Dagsorden 

Sak 1 – 25/26 • Velkommen og godkjenning av innkalling & referat 

• Valg av møteleder & referent; Cecilie, Julia & Mona  

18:00-18:10 

Sak 2 – 25/26 Skolens informerer v/ass. rektor Sollien-Schau 

• Ledelsen ønsker velkommen til representantene 

• Oppdatering Digital Dømmekraft og nettvett 

• Gjennomgang avslutning 7. trinn  

18:10 -18:25 

Sak 3 – 25/26 Gjennomgang FAU  

1. Hvordan jobber vi? 

2. Gjennomgang arbeidsgrupper  

3. Økonomi – status  

18:25-18:35 

Sak 4 – 25/26 SoMe, Digital Dømmekraft & nettvett fra FAU  

• Status arbeidet fra før sommeren – hvor står vi nå?  

• Mia Landsem – foredrag for barna (skolens ønske)  

• Godkjenning faktura Mia Landsem  

• Ny undersøkelse for foresatte basert på den tidligere 

• Ny gruppe; Digital Dømmekraft & nettvett  

18:35-18:50  

 

Sak 5 – 25/26 Eventuelt & Gruppearbeid 

• Alle representantene presenterer seg  

• Gruppearbeid  

o Hvilke tema ønsker dere at vi jobber med?  

o Hvordan dele med foreldregruppen?  

o Oppdatere anbefaling diskusjonsgrunnlag med 

erfaringer fra møter før sommeren   

• Oppsummering  

18:50 – 

19:45 

 

 

 

 

19:45 – 

20:00 

   



 


